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Наръчникът на общинската администрация, съдържащ 
дейности за подобряване на състоянието на околната 
среда, благоустройството и комуникацията с жителите е 
разработен при изпълнението на Проект „Активни жители 
за чисто и красиво село Бенковски", който се изпълнява от 
Сдружение "Младежки приоритети", с финансова подкрепа, 
предоставена от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по 
линия на Финансовия механизъм на ЕИП - www.activecitizensfund.bg   

Цялата отговорност за съдържанието на документа се 
носи от Сдружение „Младежки приоритети“ и при никакви 
обстоятелства не може да се приема, че този документ 
отразява официалното становище на Финансовия 
механизъм на Европейското икономическо пространство и 
Оператора на Фонд Активни граждани България. 

Проект „Активни жители за чисто и красиво село 
Бенковски" има за цел изграждане на активно гражданско 
общество в село Бенковски и околните села и решаване на 
проблемите със замърсяване на околната среда чрез 
прилагане на 4С холистичен модел с дейности заимствани 
от Норвегия в 4 направления - общност, обучителна 
програма, кампус - физическа среда и институционална 
култура. 
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Има много дейности, които общинските администрации могат да използват за 
подобряване на чистотата на заобикалящата ни среда, благоустройството и 
комуникацията с жителите. 

Тези  девет дейности са чудесен начин да започнете! 

 

 

Изготвяне на форма за Обратна връзка/Подаване на сигнали/Предложения на сайта на 
общината за замърсени участъци/замърсители/предложения за мерки, политики и 
инициативи за подобряване състоянието на околната. 

Изготвяне на Комуникационна стратегия за популяризиране опазването на чистотата на 
заобикалящата ни среда. 

Комуникационната стратегия е съвкупност от дейности и мероприятия, които 
представляват пътищата за популяризиране на стандартите за работа и комуникация на 
общинската администрация с гражданите и представителите на бизнеса, за спечелване 
на обществената ангажираност към реализирането на съответните мерки и дейности и 
постигането на желаните резултати за подобряване чистотата на заобикалящата ни 
среда. 

Комуникационната стратегия е документ, който е предпоставка за успешното спазване 
на стандартите за работа и комникация на общинската администрация с гражданите и 
бизнеса. 

 

 

 

Мерки, свързани с информираността на населението относно правилното управление на 
отпадъците и формиране на екологосъобразно отношение към отпадъците по време на 
целият им жизнен цикъл, включително и разясняване на новият модел на образуване на 
„Такса битови отпадъци“, Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и 
съществуващите административни наказания за замърсителите, включващи: 

• Провеждане на информационни кампании. 

• Използване на местните медии за информиране на населението за всички 
мероприятия, свързани с подобряване на състоянието на околната среда като цяло и 
нейните компоненти. 

 

1. Комуникация 

 

 

 

2. Информираност 
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• Организиране на срещи по екологични теми и дискутиране на въпроси, свързани с 
чистота, проблемите при управлението на отпадъците и опазване на околната среда с 
граждани, еко-клюбове, училища, читалища, НПО, целящи проучване на общественото 
мнение, различен поглед по дискутираните теми и въвличане на всички общности в 
процеса на опазване на околната среда и управление на отпадъците. 

• Формиране на правилно отношение у гражданите и осъзнаване на влиянието на 
общинските политики върху факторите на физическата, икономическата и социална 
среда, както и на значението на съвместната работа с местните власти за създаване на 
планове и програми, които да доведат до намаляване на рисковете от негативните 
фактори върху здравето и увеличаване. 

 

 

 

Проучване и използване на възможностите на европейски и други публични и частни 
средства за финансиране на проекти за опазване на околната среда и благоустройство 
(вкл. изграждане на пречиствателна станция за отпадни води), които да допълват или 
обезпечават предвидените мерки за изпълнение в общинските планове и програми. 

 

 

 

Обучение на младежи с цел екологично възпитание, включващи: 

• Организиране на разяснителни кампании, свързани с разделното събиране, ползите от 
него и икономическите загуби, освен унищожаването на природата, при неправилно 
управление на отпадъците, смесването на отпадъците и т.н. 

• Съвместна работа по проекти, свързани с опазването на околната среда и 
биоразнообразието на територията на общината, с активното участие на ученици от 
различни училища и деца от екоклубовете към училищата. 

 

 

Създаване на малък Общински фонд за финансиране на граждански инициативи (вкл. на 
инициативи на неформални групи граждани) в сферата на околна среда и 
благоустройство, социални дейности, вкл. грижа за безстопанствени животни, култура и 
спорт. 

3. Проучване 

 

4. Обучения 

5. Финансиране  на граждански инициативи 
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Няколко български общини вече прилагат мярката и отчитат резултатите от нея: 

Община Ловеч 

https://www.lovech.bg/bg/obshtinski-fond-kultura-1    

https://lovechlab.eu/iniciativi    

Община Кюстендил 

https://kustendil.bg/old/index.php?option=com_remository&Itemid=241&func=startdown&
id=5270   

 

 

 

Създаването на Зелен съвет е мярка, заимствана от Норвегия и приложена за пръв път в 
България в Община Кюстендил. На сайта на общината са достъпни правилник и стратегия 
на Зеления съвет 
https://www.kustendil.bg/index.php?option=com_content&view=article&id=322&Itemid=2
73&lang=bg  

Мярката е изключително работеща, защото дава възможност за разглеждане на 
проблемите и решенията за опазването на околната среда през призмата на различните 
заинтересовани страни. 

 

 

 

Въвеждане на система за разделно събиране на отпадъците и провеждане на 
информационна кампания за ползите от мярката. 

 

 

 

Издаване на зелени еко-сертификати за бизнеса, училища, детски градини, НПО и др. 
организации, прилагащи набор от зелени мерки, оформени в Зелен кодекс. 

 

6. Създаване на Зелен съвет към Общината. 

7. Разделно събиране на отпадъците 

8. Еко-сертификати 
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➢ Зелена разходка. 

Една чудесна акция, която събира в едно здравето и чистотата на природата. Всяка 
година напролет могат да се избират различни природно местности, еко-пътеки, по 
които участниците да се разходят, почиствайки по пътя си. 

Участниците следва да са снабдени с чували за смет и ръкавици. 

➢ Поход с цел 

Поход до избрана местност, която да бъде залесена е чудесен начин за съчетаване на 
множество ползи за здравето и природата.  

➢ Велотурнир 

Насърчаването на използването на колело за придвижване ще донесе ползи за 
природата и здравето на жителите. Организирането на ежегоден велотурнир е чудесен 
начин да привлечем вниманието на младите хора към устойчивостта и опазването на 
околната среда. 

➢ Денят на пчелите 

Денят се отбелязва от 2018 г. по инициатива на Словенската асоциация на пчеларите и е 
одобрен от Общото събрание на ООН на 20 декември 2017 г. с цел да се информира 
обществеността за значението на пчелите и пчелните продукти, както и по въпросите, 
свързани със защитата на застрашените от изчезване пчели. 

В световния ден на пчелите  20 май, всяка година деца от детските градини и ученици 
могат да засаждат цветя за пчелите в централните части на населените места, в 
училищата и детските градини. 

Чудесен начин подрастващите да се учат на устойчивост и грижа към природата. 

 

Сдружение „Младежки приоритети“ изразява готовност за съдействие със своя опит и 
експертиза за прилагане на всяка една от предложените мерки/дейности. 

 

Изготвил:  

Местен Младежки Съвет /ММС/ към Сдружение „Младежки приоритети“ 

9. Ежегодни еко акции 
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